本报讯(记者朱晓娟 通讯员白艳娟)近日,黄河三

门峡医院消化内镜室医务人 员为58岁的李女士实施了 经口内镜食管下括约肌切开 术(以下简称POEM),使她 摆脱了贲门失弛缓症带来的

困扰,回归到正常的生活状

黄河三门峡医院消化内科

一病区,主任杨少宾根据李

女士的症状及相关检查报

告结果,判断李女士得了贲

门失弛缓症,并提出采用

通,并进行全面的术前检查、

评估以及深入的术前讨论

后,杨少宾为李女士成功实

施了手术。术后,在医务人

员的精心诊疗护理下,患者

恢复良好。术后3天,患者就

能进食流食,1周后顺利出

松弛障碍和食管正常蠕动缺 乏,引起食物排空受阻,出现 吞咽困难、胸痛、反食等临床

症状。POEM是通过内镜在 食管建立黏膜下隧道,再在

内镜下精准切开食管下段及

贲门周围环形肌,从而松解 痉挛的肌肉,让患者实现正

贲门失弛缓症是一种少 见的原发性食管动力障碍性 疾病,是由于食管下括约肌

与患者及其家属充分沟

POEM帮助她摆脱病魔。

近3年来,李女士吞咽 困难,吃了就吐,体重骤降 30斤(1斤=500克)。经多 方打听,李女士辗转来到了

医药性极

开封:持续加强传染性疾病防控 筑牢群众健康屏障

节到来后,轮状病毒、诺如病毒等 专业技术队伍建设,强化业务培 感染性腹泻疾病和流感、肺炎等呼 吸道疾病进入高发期,开封市采取 人员的业务能力水平,持续规范传 多种措施,进一步加强传染性疾病

施:一是多措并举,不断提升传染 门在手足口病、流感等传染病方面 病防控能力。全市贯彻落实传染 病防治法,实行预防为主的方针, 防治结合、分类管理、依靠科学、依 靠群众,不断加强体系建设、能力 建设和制度建设,形成"政府领导、内持续开展了霍乱、伤寒等常规传 多部门合作、全社会参与"的工作 染病的监测工作,在原有传染病监

本报讯 (记者张治平)秋冬季 效。开封市始终注重传染病防治 训,开展技能竞赛,不断提升工作 据介绍,开封市采取了以下措与教育、农业农村、市场监管等部现、早报告、早诊断、早隔离、早治 的联防联控,促进全市传染病防控 工作更加协调、有序、高效。

二是加强监测,不断完善传染 病监测网络。开封市在全市范围 格局,传染病防治工作取得明显成 测哨点的基础上,不断健全全市传

染病监测网络,针对儿童和老年人 到国家要求,全市的疫苗可控疾病 等易感人群,分别在开封市儿童医 发病率降至历史最低水平;作为免 院增加流感监测哨点,在河南大学 疫规划风向标的麻疹,其发病率已 淮河医院增加呼吸道传染病综合 降至100万分之一以下,基本达到 监测哨点,不断加强全人群特别是 高危人群的监测,切实做到早发 脑炎已连续多年无病例发生;病毒

工作能力。预防接种是防控传染 病最经济、最有效的手段,也是"预 防为主"这一方针最重要、最直接 的体现。自实施免疫规划以来,开 封市6岁以下目标儿童国家扩大 免疫规划疫苗接种率连续多年达

消除麻疹水平;流行性脑炎、乙型 封市在全市范围内开展了预防接 三是规范管理,提升预防接种 种规范管理年活动,进一步提升了 全市各级各类预防接种单位的规 范化管理水平。按照国家和省级 最新要求,开封市开展有关人群第 二剂次脊髓灰质炎灭活疫苗补种 工作,补种完成率达到94.71%;联 合教体部门组织开展查漏补种和

预防接种证查验工作,有效降低了 疫苗可预防疾病的发病率和死亡

四是加大宣传力度,提高群众 传染病预防知识知晓率。开封市 充分利用世界防治结核病日、全国 儿童预防接种宣传日等重大公共 卫生日,结合"五进"活动深入学 校、社区、养老院等重点场所,开展 传染病防控知识科普宣传;组织各 级各类医疗卫生机构在广场、社区 开展义诊宣传活动,提高广大群众 对常见传染病预防保健知识,以及 个人预防措施的知晓率,提高自我 保护意识,减少感染的风险。

他把热血红当作人生底色

通讯员 苗 军 李中洲 李 慧 文/图

献,坚定的前行,这些举动看似平 加入了郑州市红十字法律工作 常,却拥有巨大的力量。有这样 志愿服务队,和队友们一起坚持 一个人,在一次次挽袖奉献中,把 热血红当作他人生的底色。他就 是郑州市红十字法律工作志愿服 务队志愿者——徐克。

天,徐克在志愿服务队队友的陪 疗量,并获得全国无偿献血奉献 伴下,来到大学路献血屋,完成 奖金奖。 他第50次献血(如下图)。

12月30日,当时还在上大学,采 终于实现了。通过献血把爱心 血车到校内采血,室友们既兴奋 传递给素不相识的人,是一件十 又期待,都挽起袖子走上了采血 车。"徐克说。在此后的十几年, 献血成了徐克生活中的一部 分。徐克还暗暗下了决心、定了 目标——献满50次。

需要有三五好友一起做才更有 头,展现着榜样的力量。

一次次挽袖献血,执着的奉 动力。机缘巧合下,他在2021年

为了心中的目标,徐克不断 加强锻炼,调整生活作息。截至 目前,徐克共捐献全血1次、400 9月15日,中秋节假期第一 毫升,捐献血小板49次、97个治

在第50次献血当天,徐克 "我第一次献血是在2008年 说:"今天,我的献血50次的愿望 分有意义的事。我也希望以此 激励更多人去共同传递这份爱 与温暖。

岁月路长,热血不止。在追 逐热血理想的道路上,在锚定热 徐克一直觉得献血这个事 血目标的征途中,徐克勇立潮







河南省第二人民医院与新郑市龙湖镇人民政府

开启"健康龙湖"战略合作

医院与新郑市龙湖镇人民政府 才培养、双向转诊等方式,共同

二人民医院发展战略中的重要 医院的合理就医格局。 一环,也是医院践行社会责任的 重要举措。该院将定期组织专 研、预防、保健、康复为一体的 与医院合作的典范。

本报讯(记者贯佳丽 刘 家团队到龙湖镇开展义诊、健康 现代化三级综合医院,河南省 勇)11月21日,河南省第二人民 讲座等活动,提高居民的健康意 第二人民医院拥有先进的医疗 识和自我保健能力;将为龙湖镇 签署"健康龙湖"战略合作框架 的基层医务人员提供培训和进 的管理经验。近年来,新郑市 协议。双方将通过技术帮扶、人 修机会,帮助他们提升业务水 平,打造一支留得住、用得上的 推进新郑市龙湖镇卫生健康事 基层医疗队伍;还将建立双向转 业快速发展,提升当地居民的健 诊机制,确保患者在基层医疗卫 时,医疗资源的供需矛盾也逐 生机构和河南省第二人民医院 与新郑市龙湖镇人民政府 之间能够得到无缝对接的医疗 建立战略合作关系,是河南省第 服务,实现小病在基层、大病到

技术、优秀的专家团队和丰富 龙湖镇在经济发展、城镇建设 渐凸显。双方将以此次"健康 龙湖"战略合作为契机,以平等 互利为基石,以优势互补为羽 翼,以共同发展为航向,实现资 作为一所集医疗、教学、科 源共享、优势互补,打造出政府

医疗和疾控机构 后勤安全生产工作管理指南(2023年版)

(节选)

指南 5.2.9.2 并道及相关设备

a) 除必要的开口外,井道应 当由无孔的墙、井道底板和顶板完 全封闭;

b) 对于曳引式杂物电梯,当 轿厢或者对重停在其限位挡块上 上不大于 0.3m 处向上延伸到距 或者其完全压在缓冲器上时,对重 或者轿厢导轨的进一步制导行程 度至少等于对重(平衡重)宽度 不小于0.1m(米);

活板门不得向井道内部开启,门上 (平衡重)的运行行程限制在底 压泵站停止运转;

第6部分 电梯系统安全管理 应当装设用钥匙开启的锁,当门开 坑地面以上不小于 1.8m 的高度 则轿厢应当设置机械停止装置以 者具有同等安全的其他装置; 启后,不用钥匙也能够将其关闭和 处; 锁住,门锁住后,不用钥匙也能够 从井道内将门打开;

d) 在人员可以进入的井道 下部,对重运行的区域应采用刚 性隔障防护,该隔障从底坑地面 底坑地面至少2.5m的高度,其宽 再在两边各加0.1m,在井道内设 c) 检修门和垂直铰接的检修 置可移动装置,该装置将对重

e) 底坑底部应当平整、清洁, 无渗水、漏水,对于人员可以进入 止装置; 的井道,应当在井道内设置可移动 的装置,当轿厢停在其上面时,该 内,底坑地面与轿厢的最低部件之 间有1.8m的自由垂直距离;

f) 当限速器绳或者安全绳断 裂或者过分伸长时,应当通过电气 安全装置的作用,使驱动主机/液

电梯井道,如果通往井道的门的尺 置警示标识。 寸超过0.3m,应当设置警示标识。

5.2.9.3 轿厢与对重 a) 轿底面积不得大于1.0m² (平方米),轿厢深度不得大于 可靠,连接部件无缺损。钢丝绳在

1.0m,轿厢高度不得大于1.2m;

使其停在指定位置上,并且在轿顶 上或者并道内每一层门旁设置停

c) 轿厢地坎下应当装设护脚 板,其垂直部分的高度不小于有效 装置保证在0.2m×0.2m的区域 开锁区域的高度,宽度不小于层站

d) 轿厢入口处设置的挡板、 栅栏、卷帘以及轿门等,应当配有 时,驱动主机应当停止运行; 用来验证其关闭的电气安全装置;

e) 对于人员不可进入的杂物 电梯井道,如果通向井道的门的尺 g) 对于人员不可进入的杂物 寸超过 0.3m×0.4m, 轿顶应当设

a) 悬挂钢丝绳绳端固定应当 卷筒上的固定应当采用带楔块的 b) 如果允许人员进入轿顶, 压紧装置,或者至少用2个绳夹或 供)

b) 强制驱动杂物电梯,轿厢 停在完全压缩的缓冲器或者限位 挡块上时,卷筒的绳槽中至少保留 一圈半钢丝绳且卷筒上只能卷绕 一层钢丝绳;

c) 强制驱动杂物电梯应当设 置检查悬挂绳(链)松弛的电气安 全装置,当悬挂绳(链)发生松弛

d) 在机房内、轿厢和对重 (平衡重)上、井道内、液压缸上的 曳引轮、滑轮、链轮,以及限速器 及张紧轮等与钢丝绳、链条形成 传动的旋转部件,均应当设置防 5.2.9.4 悬挂装置、补偿装置 护装置,以避免人身伤害、钢丝绳 或者链条因松弛而脱离绳槽或者 链轮、异物进入绳与绳槽或者链

与链轮之间。 (内容由河南省卫生健康委提

←11月20日,在商丘市中州路上,工作人 员为群众讲解消毒目的和原则相关知识。11 月18日~20日,商丘市疾病预防控制中心开展 了以环境与科学消毒为主题的宣传活动,进一

步激发群众积极参与环境保护的热情,持续提

升公众的消毒意识和能力。

赵忠民 刘 慧/摄

淅川县

"三注重"深入开展 新型婚育文化建设

氛围、注重试点培育和注 重部门协同),深入开展 建生育友好型社会起到

型婚育文化 大力开展 化在全县城乡落地生根。 移风易俗"的倡议;在

淅川县注重试点培 妇""文明家庭""健康家 成。

本报讯(记者乔晓 庭"等评选活动,弘扬时 通讯员孙高峰)11 代新风。唐王桥村还投 月22日,记者从淅川县 资制作了系列新型婚育 卫生健康委了解到,淅川 文化公益宣传牌和宣传 县先后8次将人口工作 视频,用好文化大舞台、 剧团等宣传平台,建成宣 办工作。在培育新型婚 传阵地,让新型婚育观念 育文化方面,淅川县通过 入脑入心;以全科网格员 "三注重"(注重营造宣传 体系为依托,组织老党 员、退伍军人等,成立红 白理事会,修订村(居)规 新型婚育文化建设,为构 民约、红白理事制度,建 设红白理事会礼堂,切实 加强对全村红事白事的 淅川县注重宣传氛 监督。在打造实践点的 围营造,在县乡各新媒 基础上,全县推广唐王桥 体平台上发布"构建新 村经验,推动新型婚育文

淅川县注重部门协

"七夕"等重要传统节 同,县委宣传部、县卫生 日,开设《移风易俗》专 健康委等五部门联合发 栏,刊登公益广告,引导 出构建新型婚育文化倡 年轻人树立新型婚育观 议书;县委组织部牵头组 念。各级各单位利用宣 织了3次大型公益婚介 传栏、婚育文化墙、活动 活动,为单身青年牵线搭 展板等广泛开展宣传; 桥;县民政局指导各村 充分利用重要节日,组(社区),将移风易俗、破 织开展乡村新型婚育文 除陈规陋习、拒绝高价彩 化、移风易俗等集中宣 礼等内容纳入村(居)规 民约;县农业农村局将移 风易俗作为乡村振兴考 育,将位于南水北调中线 核指标之一;县法院组织 工程渠首的唐王桥村作 法官宣讲团,深入基层开 为新型婚育文化建设的 展"拒绝高价彩礼,倡树 实践点,县乡村三级联手 婚育新风"讲座,以案说 打造。唐王桥村成立了 法;县新时代文明实践中 新型婚育文化建设领导 心举办"移风易俗,文明 小组。镇村两级向全体 婚育"等主题实践活动; 群众发出了"弘扬婚育新 县工会、共青团、妇联利 风 建设健康家庭"的倡 用自身优势,开展丰富多 议,积极倡导适龄婚育,彩的新型婚育文化主题 破除高价彩礼、婚事简 活动。全县形成新型婚 办,培育好家风好家教; 育文化的"大合唱",有力 组织开展"好婆婆""好媳 推动生育友好社会的形

